

Pozor na nekalé praktiky!!!

Někdo může chtít na vás vydělat!

DOPRAVA Z HRANIC:

Můžete narazit na lidi, kteří budou chtít zaplatit za odvoz nemravné sumy, nejezděte s nimi!

Většina lidí vás odveze zdarma nebo s malým příspěvkem na benzín. Z Ukrajiny jsou vypravovány vlaky Českých drah a RegioJetu, které jsou zdarma.

PRACOVNÍ AGENTURY:

Na vlakových, autobusových nádražích nebo ve městech můžete narazit i na lidi z nereseriózních pracovních agentur, kteří vám slíbí práci a ubytování.

Na tom vydělají hlavně oni, ne vy. Pracovat můžete až po získání speciálního víza a po udělení souhlasu z úřadu práce.

Dojedte do cílového města, kontaktujte magistrát, obec. Města jsou na váš příchod připravena a ubytují vás. Nebo vás nasměřují na organizace, které vám pomohou práci najít.

Obracet se můžete např. na organizace:

Člověk v tísni, o. p. s. www.clovekv tisni.cz
telefon +420 778 498 314

Diakonie ČCE www.diakonie.cz
telefon +420 242 487 811

Otevřené Česko <https://www.i-grand.com/>
telefon +420 774 15 15 04 (Viber/WhatsApp)

UBYTOVÁNÍ:

Pronajímatel vám může dát podepsat nevýhodnou smlouvu na ubytování.

Města situaci řeší a snaží se zajistit ubytovací kapacity. Nic nepodepisujte a obraťte se na městský úřad nebo magistrát. Buď vám sami ubytování zařídí nebo vás propojí s pomáhajícími organizacemi.

!!!Platí za každé okolnosti!!!

Nepodepisujte nic, čemu nerozumíte. Pokud budete cítit, že musíte pod tlakem podepsat nějaký dokument, dopište na něm v ukrajinštině: „**Podepisuji dokument, kterému nerozumím.**“

Nedělejte rychlá rozhodnutí, v České republice je spousta organizací a lidí ochotných vám pomoci.

V každém kraji v České republice je zřízeno Krizové asistenční centrum, kde jsou připraveni vám pomoci s ubytováním, pobytem, dokumentací a spojí vás se sociálními službami.

Červený kříž www.cervenkykri z.eu
telefon +420 251 104 111

Charita Česká republika www.charita.cz
telefon +420 774 116 499

Ministerstvo vnitra ČR <https://www.mvcr.cz/>
telefon +420 974 801 802 (provoz nonstop)